CVYHII Vp®y
BcerynureabHbI TECT 10 MaTeMaTuKe AJs MOCTYMAaIOIIIX
B 9 pmu3uko-maremaTudeckmuii, MaTeMaTUKO-MH(AOOPMAIMOHHBIIM,

bU3NKO-XUMUYEeCKUiA 1 €CTECTBEHHOHAYYHBIN KJIacChI
17 maga 2015

Bapuanr 1
Yacts B

K 3adanuam wacmu B npusedume moavko omeem, sanucas e2o 6 omeedenrom mecme. Ilepenucvieamo
pewenue 3a0a4U 8 YUCTMOBUK HE HYHCHO.

B1. Yupocrure Boipazkenue: a?,/ a% — 2‘;—21, ecm 0 < a < 1.

Pewenue. YpocTuM BbIpazKeHUe:

1 2a-1 , [(a—1)2 a®-la—1|
_2_ a4 =aQ a4 = a2 :‘&—1‘:1_a

IIpu 0 < a < 1 nojaMo/ty/IbHOE BhIParkKeHUe OTPUIATE/IHHO, IT09TOMY MOJLYJIb PACKPOETCs CO 3HAKOM MUHYC.
Omeem: 1 — a.

B2. Pemure ypasuenue: |22 + 3z + 3| = |22 — 62 + 8.

Pewenue. BosaMoxHbI J1Ba crydast:

(1) 2 +3x+3=20>—6z+38 9z =5 T =23

(2)  2*4+3zx+3=—(2*—-6x+8) 22*—3x+11=0 D <0, xopneii uer.
Omeem: © = g.
B3. B ocrpoyrosibaom tpeyronbanke ABC usBectHo, uro LA = 45°,

BC = 4+/2. Haiigure pPaJIyc OKPY2KHOCTH, OIIUCAHHON OKOJIO 3TOT'O TPEYTOIb-
HUKA.

Pewenue. Tak wak Tpeyrosbuuk ABC octpoyrosbubiii, nearp O omnu-
CAHHOl OKOJIO HEr0 OKPYKHOCTH JIE2KUT BHYTPU TPeyroJibHuKa. Paccmorpum
OIUCAHHYIO OKOJIO TPEYTOJIbHUKA OKPYXKHOCTH. ¥Yroi /BAC Buucanublii u
omupaerca Ha jayry BC, a yron ZBOC' 1eHTpaJIbHBI U ONHUpaeTcd Ha TY
ke qyry. Suaunt, ZBOC = 2/BAC = 90° (puc. 1). Torma TpeyrojbHuK
BOC pasuobenpennbiii u npsmoyrosibhbiii. [To Teopeme [Tudaropa mosyaaem
2BO? = BC? = 32, orkyna BO = 4.

Omeem: 4. Puc. 1
B4. Pemure nepasencrso: (z — 2)(z? — 2z — 3) > (x — 2)*(z — 1).
Pewenue. Tlepenecem mpaByio 9acTb HEPaBEHCTBa U YIIPOCTUM BbIpazKe- + . +,
Hue: 2 5 X
Puc. 2

(z—2) (2 =20 -3—(z—2)(z— 1)) = (z — 2)(z — 5) > 0.

OTMeTHB Ha YHCJIOBON HPSIMON TOYKM T = 2 U & = D U OUpeJenB 3HaK BbipaxkeHus (r — 2)(z — 5) Ha
KaKJIOM M3 TPEX IIPOMEKYTKOB (pHuC. 2), IOy IiM
Omsem: x € (—0o0;2) U (5;+00).

B5. Ha nenb poxienusa Kapiicony mojapuiii Memok ¢ KOHMeTaMmu: IMMOKOJIaIHBIMIA 1 KapaMeJIbKaMU.
Bceero konder B menike 06b110 Menbitie 100, mpuyeM COOTHOIIEHUE ITOKOJIAIHBIX U Kapamesek ObLio 9 : 7.



KapJicon cpazy ke cben 20% Bcex kouder, npudem 25% u3 Hux cocrapiaan Kapameabku. CKOJIBKO Kapa-
MeJIeK OCTaJIOCh B MeIKe?!

Pewenue. [TockoJIbKy B MeITKe COOTHOIIIEHHE IITOKOJIATHBIX KOHMeT 1 KapamMeseK 9 : 7, ob1ree KOJIMIeCTBO
koHder no/KkHo gemuThea Ha 16. Ipu srom Kapiicon cpasy xe ener 20% = % BCeX KOH(ET, cJieJ0BaTe/IbHO,
ob1ree 9rcyio KoHdeT JTOJKHO JAeUThed Ha H. EauncrBennoe mojaxojdinee ducio, meabinee 100, mgessimneecs
Ha 16 u 5, — sro 80.

Ecmm B Mernike 6b110 Beero 80 KoHder, TO cpejin HUX % - 80 = 45 MoKOoIaIHBIX U 1—76 - 80 = 35 KapaMeJex.
Kapuicon cpasy cben %-80 = 16 koHderT, u3 HUX 516 = 4 kapaMeJbKi. SHAUUT B MEIIKe ocTagach 35—4 = 31
KapaMeJibKa.

Omeem: 31.

B6. [Lomaas tpeyrosuuka ABC pasua 12. Touka M — cepeauna
AC (puc. 3), rouku K u L gensrt cropony BC' na Tpu paBHBIE YacTH.
Haiimure nuoma b 3aITPUXOBAHHONR YaCTH.

Pewenue. Ilycrs P — Touka nepecedenusi orpeskoB BM n AK. Tak

kak BM — memuana B ANABC, 1o Scpy = SATBC = 6. Ilo ycioBuio

BL : LC = 2 : 1. Kpome toro, B Tpeyrosbuukax BLM u MLC

obmiag BoicoTa. lorma Spray = 250% = 4. Tpeyrombnukn BPK n
BK __ 1
BLM HOéILO6HbI, 1 Ko3bpunuenT noaobus papen ZFr = ;. SHAUWT,
SBPK = % =1. OTKy,ILa SPKLM = 3.
Omeem: 3.

B7. Kaxkosa nociennsas mudpa aucia 13201° 4 137

Pewenue. Ormernm, aro mociennsasa mudpa uncia 13" coBmajaer ¢ mocieaneir mudpoi amcia 3", u
HaiieM mocsenaon mudpy dnciaa 3291 + 3.

30 =1 3t =81 3%" okamumBaerca Ha 1;

3'=3 3° =243 34+ ogamumBaerca na 3;

32=9 36 =729 3442 ogamumBaeTca na 9;

3% =27 37 = 2187 34" +3 okamumBaeTca Ha 7.

[Tockosbky 2015 = 4 - 503 + 3, mocaeausas nudpa unciaa 3291 papna 7. 3mauut, 32°1° 4 3 okamanBaeTcs
Ha 0.

Omeem: 0.

Pewerue. Boiaemn MoHBIA KBaIPAT 101 KOpHEM: 6 — 44/2 =
=4-2.2.v/2+2= (2—\/5)2. Torna:

4 B 4 B 4 4

VI V642 V2H2—V2 V2+2-2 2

Omeem: 2.

BS8. Yupocrure Bhipaxkenue:

= 2.

B9. KakoBa cymMma yIjioB, OTMEYEHHBIX HA PHCYHKe?

Pewenue. Bepruka/ibHble yIJibl, OTMEUEHHbIE HA PUCYHKE YUCJIA-
M 6u 15, 7u8 9u 10, 11 u 12, 13 u 14 coorBeTCTBEHHO, 0OPA3yIOT
apbl paBHBIX YIVIOB, IIO9TOMY HMCKOMas CyMMa YIJIOB paBHa

A+ 2243+ 44+ /5=5-180°—2/46—2/7—2/9—2/11—-2/13 = 900° — 2(L6+ L7+ L9+ L11+ £13).

Puc. 4

Vribl, orMedenHble unciaamu 6, 7, 9, 11, 13, cMekHbIe ¢ yrylaMi HISATHYTOJbHUKA, OTMEUEHHBIMUA YUHUCJIaMU
16, 17, 18, 19 u 20, cymma KoTopbix coctasiiger 180° - 3 = 480°. 3HauuT, KICKOMas CyMMa paBHa

900° — 2(5 - 180° — 540°) = 180°.



Omeem: 180°.

B10. ITocrpoiiTe rpaduk dpyuxmum y = %x (oTBer uzobpasuTe
Ha KOODJIMHATHOW CHUCTEME HIUKE). A
Pewenue. annas ¢pyHkius onpesenena npu Becex r # —1. Ecin
xr > —1, To cTpouM YacTh npamoit y = x. Ecim x < —1, To cTpouM
4acThb NpsaMoit y = —z. ['paduk dynknun nzobpazkeH Ha puc. d.
~1/0 X
Yacts C o
K sadarusam wacmu C nyotcho npusecmu 6 4ucmosuke
NOAHOE PeweHUe U 0meem.
x? 4
C1. Pemure ypaBuenue: +1= . p
T+ 2 T+ 2 uc. 5
Pewenue. Ilepenecem 1mpaByio 4acTb ypaBHEHHUsI HaJI€BO U YIIPOCTUM BbIpasKeHUE:
x? ) 4 _x2—|—(x+2)—4_x2+a:—2_(x+2)(x—1)_0

P R T+ 2 T oz +2 T+ 2

[Tockosbky (z + 2) He MoxKeT paBHAThCs (), €JIMHCTBEHHbII KOPeHb ypaBHeHus r = 1.
Omeem: 1.

C2. Ha maiicKyo mporysKy BBIILIA KOJOHHA TypucToB aymHONE 1200 M Bo rimaBe ¢ MupoHoMm, oHE ABU-
JKYTCsl € MOCTOSIHHOM CKOPOCThIO 6 KM /4. V3 KOHIIA KOJIOHHBI B €6 HAYAJIO0 ¢ yKa3aHUsIMU OEKUT CTapIIuii
HHCTPYKTOP AJstekcanp co ckopoctbio 9 kM /4. [lepenas ykazanus Mupomry, Asiekcanip ¢ Toif ke CKOPOCTHIO
BO3BpAaIllaeTcs Ha3aJ| B KOHEIl KOJIOHHBI. Kakoe paccrosaue mpobekut Ajekcanip?

Pewenue. Pazobbem 3a1aay Ha jse actu: (1) Amekcanap gorouser Mupona, (2) oH Bo3BpaIaeTcs Ha3a,1
B KOHEII KOJIOHHBI.

(1) TTockoubKy criepBa Astekcanp GezKUT 110 X0y JIBUKEHUS KOJOHHBI, CKOPOCTh, C KOTOPOI OH JIOTOHSET
Mupona, pasaa 9 — 6 = 3 kM/4. Takum ob6pasom Ha TO, 4T0OBI jJorHaTh Mupona, AJieKcanap HOTPaTUT
1;32 = 0,4 gaca.

(2) Ilpu nBukennnm o6paTHO AJIEKCAHIP HATOHSIET KOHEI KOJIOHHBI CO CKOPOCTBIO 9 + 6 = 15 km/4.
CrenoBaTebHO HA TO, YTOOBI BEPHYThCA 0OpaTHO, Y HErO YiiJieT % = 0, 08 gaca.

[Tockosibky ckopocTh AJiekcanjipa nocrosiiia, mpobexxut ox seero 9 - (0,4 +0,08) = 90,48 = 4,32 kwm.

Omeem: 4,32 KM.

C3. a) Jlokazkure, 94T0 mpsiMasi, IIPOXOJISIIIas Yepe3 cepeiu-
HY MEHBIIIEr0 OCHOBaHUS TPAIIENNN U TOUKY I€pecedeHns] MPo- E
JIOJIZKEHUT ee DOKOBBIX CTOPOH, ITPOXOJIUT Yepe3 cepeuHy 00/1b-
IITer0 OCHOBAHUS.

6) Haiiure iy OTpe3Ka, COeIUHSIONIEr0 CePeINHbI OCHO-
BaHUIl Tpallelnu, ecJiu MpsMble, cojiep:Kaliue ee DOKOBbIE CTO-
POHBI, TTePIEHINKY/IAPHBI, a JJTUHLI OCHOBAHUN PABHBI 2 U J.

Pewenue. a) Ilycte ABC'D — rpanerus ¢ ocHoBanusivu AB b 0 ¢

u CD (AB < CD). Obosnaunm depe3 E TouKy mHepecedeHust Puc. 6

MPSMBIX, COepsKaIuX ee HOKOBBIE CTOPOHBI, a depe3 P cepeu-

ny ocuoBanusa AB. Ilycre () — Touka nepecedenus npambix K P u CD. B tpeyronsaukax AEP u DEQ:

/AEP — obmmit, /EAP = ZFED(@) Kax cOOTBETCTBEHHBIE JIJIsI TTapaJsliebHbIX NpaMbix AP u D) u cexy-
AP

meit ED. 3nauut, AAEP «~ AEDQ. Ilonyaaem, aro DG = g—g. AnajioruaHo u3 1oo0ust TPEyroJbHIKOB



EPB u ECQ cnemyer paBeHCTBO g—g = g—g. Torna 50 = o0
AP = PB, no torja DQ = QC', 9To u TpedboBaaoch JOKAa3aTh.

6) Ilo ycnosuto ZAEB = 90°. B cuiy jgokasaHHOro Bbliie yTBepKiaenusi, FP u E(Q) — MenunaHbl B
IPSAMOYTOJIbHBIX Tpeyrosibankax AEB u DEC, nosromy EP = % =1, EQ = C;—D = 2,5. Toryma PQ =
=FEQ - EP=15.

Omeem: 1,5.

AP — PB Toyka P — cepemuna AB, craio GbITb,

C4. Haiiyure cymmy KBajpaTos Kopueil ypasuenus x2 + (3 +a)x + 5a — 1 = 0 u ycranoBure, Ipu KakKux
3HAYEHUAX @ OHa Oy/eT HauMeHbIIe.

Pewenue. [Tocunraem JUCKPUMUHAHT U HalijleM 3HAYEHUS TIapaMeTpa a, IPU KOTOPBIX YpaBHEHUE NMeeT
peleHue:

D=B+a)*—-4(Ga—-1)=0a>-14a+13>20& (a—13)(a—1) 20 a> 13 wma < 1.

[Tycrb 1 u T9 — Kopuu ypasuenus 2 + (3 + a)z + 5a — 1 = 0. Bocnosbzyemes: Teopemoit Buera:

[E1+I2:—(3+CL),
Ty -9 = ba — 1.

Bripaszum cymmy KBaJIpaToB KOPHEW M BOCIOJIB3YeMCs HailJICHHBIMU COOTHOIIICHUSIMHU:
vt as = (11 + 1) =21 2o = (34+a)* —26Ba—1)=a*>—4da+11=(a*—4a+4)+7=(a—2)* +T.

BameTnM, uTO NpH JIOGOM 3HaueHnn a Bbipazkenne (a — 2)% > 0, ciaemoBarenvro 23 + 13 = (a —2)*2+7 > 7.
PaBeHcTBO J0CTUTAETCS IpU @ = 2, OJIHAKO B TakoM ciiydae D < 0 u ypaBHEHHE DENeHU He MMEeT.

[Ipu jonycrumbix a € (—oo; 1] U [13; +00) nanMenbinee 3nadenne Boipaskenus (a — 2)? + 7 paBHo 8 u
JlocTuraercd upu a = 1.

Omeem: z3 + 22 = (a — 2)? + 7, HauMeHblIee 3HAYCHUE JOCTUTACTCS TIpU @ = 1.



CVYHII Vp®y
BcerynureabHbI TECT 10 MaTeMaTuKe AJs MOCTYMAaIOIIIX
B 9 pmu3uko-maremaTudeckmuii, MaTeMaTUKO-MH(AOOPMAIMOHHBIIM,

bU3NKO-XUMUYEeCKUiA 1 €CTECTBEHHOHAYYHBIN KJIacChI
17 maga 2015

BapuanT 2
YHacts B

K sadanusam wacmu B npuse@ume mMoAbBKO Omeem, sanucas €20 6 omeedeHHom Mecme. Hepenucmeamfb
pewerue 3adavu 6 YUCMOBUK HE HYHCHO.

4(1+x)
22

2
. T
B1. Yupocrutre Beipazkenue: “54/1+

,ecmn —2 < x < 0.

Omeem:

B2. Pemure ypasuenue: |22 — 8z + 7| = |2? + z + 1.

Omeem:

B3. B ocrpoyrosmbaom Tpeyrosbuuke ABC usBectno, urto LA =

60°, BC' = 4v/3. Haiiure pajmyc OKpy?KHOCTH, OIMHCAHHON OKOJIO 9TOrO D il c
TPeyroJIbHUKA.

Omeem:

B4. Penure nepasenctso: (z + 3)(z? — bz +4) < (x + 3)*(x + 6).

Omeem: 4

B5. Ha genn poxjienus Kapiicony nmogapuii MEIIOK ¢ KOH(EeTaMu: Puc. 1
IIIOKOJIIHBIMUA 1 KapaMesibKaMu. Bcero konder B Mernke ObLIO MEHb-
me 100, mpudeM COOTHOIIEHHUE IMOKOJIAIHBIX U KapaMeseK ObLio 9 : 7.
Kapiicon cpasy ke cnes 25% Beex kouder, npudyem 20% u3 nux cocras-
Jistin KapamesibKu. CKOJIBKO ITOKOJIQIHBIX KOH(MET 0CTajIoCh B MeIKe?!

Omeem:

B6. ILiomae napamiesorpamyma ABC' D pasua 6. Ha croponax AB
u C'D ormeuenst rouku £ u F' (puc. 1), tak uro AE : EB =CF : FD =

= 1: 2. Haiigure mwioma b 3alITPUXOBAHHON YACTH. \/
6

Omeem:

B7. Kaxkosa nociennsas mudpa qucia 17201° 4 177

Omeem:

BS8. Vupocrure BhIparKeHne: ——->s— .
p » vV 3+2v2-12

Omeem:

B9. KakoBa cymma yriioB, OTMe4eHHBIX Ha puc. 27

Omeem:

z—1
lz—1]

B10. [locrpoiite rpaduk dyHknum y = x (oTBeT M306pa3uTe Ha KOODJMHATHON CUCTEMe HUXKE).



OTBeThbl Ha 3agaHus Yactu B

Bl.—xz ; B2. % ; B3.4; B4.x € (—o0;—3)U(—1;4+00); B5.29; B6.2; B7.0; BS8.3;
B9. 540°; B10. Cwm. puc. 3.

Yacre C

K sadanusam wacmu C HYNHCHO NMPUBECTNU 6 HUCTNOBUKE
NnoaAHoe peweHue u omaeem. yA

22 3
C1. Pemure ypaBuenue: S +1= :
3—x 3—x

C2. Ha BoenHoM mapaj/ie JBUKETCs KOJIOHHA coJiar JAanHoi 500 m
€O CKOPOCTHIO 5 KM/ 1. /I3 KOHITa KOJIOHHBI B €€ HAYAJIO C JIOHECEHUEM
OTIIPABJIAETCS CBA3HON €O CcKOopocThio 7 KM/4. Ilepenas momecenue ON]
KOMaH/IUPY, OH C TOM K€ CKOPOCTHIO BO3BpAIlaeTCs Ha3aJ B KOHEIL
koJioHHbI. Kakoe paccrosHue nmpobeKuT CBA3HON?!

O
8

=y

C3. a) Jlokaxkure, 4TO MpsiMasi, MPOXOJSINAsl Y€Pe3 CEepPeIuHy
MEHBIIIETO OCHOBAHMS TpAlEeIuU U TOUYKY IIepecedyeHnsl ee JIrmaroHa-
JIeil, TTPOXOJINT Yepe3 cepeJInHy OOJIBIIIEr0 OCHOBAHMUS.

6) Haiiure jyinny oTpeska, COeIUHSIIONIEr0 CepeIMHbl OCHOBAHUI Puc. 3
TpaIeIuu, ecjlu ee JIUaroHau MMepleH/INKYJIAPHBI, & JJINHBI OCHOBa~
HUIl paBHBL 2 1 5.

C4. Haiiyure cymmy KBajpaTos Kopueil ypasuenus x2 + (2 +a)r — 2+ 3a = 0 u ycraHoBuTe, IpU KaKUX
3HAYEHUSX @ OHa Oy/ieT HauMeHbIIE.

OTBernI Ha 3aganug dactu C

C1.0; C2. 2 km; C3.35; C4.(a—1)>+ 7, nanmenblnee 3HaucHne upn ¢ = 1.



